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 ATA DA 11º- DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 08 DE JULHO 
DE 2024. 

Aos oito dias do mês de Julho do ano de 2024, reuniram-se, sob a convocação da Presi-
dente Cristiane Boesing, para realização da Décima Primeira Sessão Ordinária do ano de 
dois mil e vinte e quatro, os Edis: Maria Gonçalves, Eugênio Tiago Rauber, Luiz Alberto Zwir-
tes, Ariel Fernando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Vilson Wilgen, Moacir Steffens, Januã Henri-
que Winter. Dando início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurí-
dica Juliane. Invocou a proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Décima Pri-
meira Reunião Ordinária. Em seguida foi colocado em discussão a Ata da DÉCIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA realizada no dia 24 de Junho de 2024, aprovada por unanimidade. Em conti-
nuidade procedeu-se a leitura das correspondências recebidas: Leitura do Convite da 
ALM. Leitura do Ofício 087/2024 em Resposta ao Pedido de Informação 005/2024. Pos-
teriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da Mensagem e 
do Projeto de Lei 050/2024, que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO VALOR DE R$ 
40.000,00 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Men-
sagem e do Projeto de Lei 051/2024, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 
1.000,00 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensa-
gem e do Projeto de Lei 052/2024, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 
398.101,50 POR EXCESSO DE ARRECADAÇÃO. (Aprovado por unanimidade). Leitura da 
Mensagem e do Projeto de Lei 053/2024, que ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO VALOR DE R$ 
398,50 POR SUPERAVIT FINANCEIRO. (Aprovado por unanimidade). Após, na matéria re-
lativa ao Legislativo: Convido o Vereador Januã a acompanhar as licitações que serão 
realizadas no mês de Julho. Leitura do Pedido de Informações 007/2024. Leitura do Pro-
jeto do Lei n° 004/2024. Leitura do Projeto do Lei n° 005/2024. Leitura do Projeto do Lei 
n° 006/2024. Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores: 
VEREADOR JÂNIO: Cara Presidente, Nobres Colegas Vereadores, cumprimentos às de-
mais pessoas que nos acompanham através da live aqui da Câmara de Vereadores. 
Eu quero, Presidente, me manifestar e colocar meu ponto de vista quanto a essa deci-
são da mesa diretora de não transmitir as Sessões Da Câmara. Com todo respeito à 
decisão assumida por vocês, mas eu não consigo compactuar da mesma forma, da 
mesma ideia. Vejo que o momento do plenário, o momento do debate aqui na Casa, 
é muito importante, porque muitas pessoas já têm o hábito de assistir às nossas Sessões 
Da Câmara. E mesmo assim, vejo de tamanha importância também no momento em 
que nós vamos ter um período político, onde vai começar a aflorar a euforia política, 
que acho que também é um momento interessante. Muitas pessoas daqui vão, bom, 
para a reeleição, acho que é um momento importante que a comunidade possa to-
mar conhecimento quanto aos candidatos a prefeito e vereadores, que podem mani-
festar suas opiniões. Vejo também que a nossa Câmara tem hoje ferramentas e trans-
mitimos com tanta propriedade, durante todo esse tempo, um conteúdo eficiente 
para todos os nossos munícipes. Acho que este momento era o momento de continuar 
a enviar através das redes sociais as manifestações, dar publicidade aos atos dos ve-
readores. Percebo que não há nenhuma legislação contrária que proíba tal atitude, 
tanto que nós vereadores temos a imunidade parlamentar dos nossos atos aqui. Falo 
com bastante entusiasmo que a nossa Câmara não tem divergências assíduas para 
que não possamos transmitir, para que isso possa vir a interferir no período eleitoral. En-
tão, vejo que dessa maneira a gente vai retroagir um pouco, ao invés de avançar. 
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Acho que a nossa comunidade merecia, ao menos nesse período eleitoral, analisar 
melhor o desempenho dos candidatos. Essa seria a minha colocação, minha opinião, 
com todo respeito à decisão, mas vejo que seria pertinente nós levarmos esse debate 
para as casas dos nossos munícipes. VEREADORA CRISTIANE: Minha saudação a todos 
os Colegas. Só vou me manifestar pela colocação do Colega. Foi, na verdade, uma 
decisão conservadora, teve um amparo jurídico também. Não foi uma decisão de 
uma hora para outra, foi uma conversa. Conversamos com vários colegas e outras câ-
maras também, e foi uma decisão que a gente achou mais pertinente nesse mo-
mento. Também sou a favor da transparência, sempre fui. E na questão, como tu dis-
seste, das pessoas verem talvez o desempenho, alguns vão concorrer ou não. Acredito 
que muitos já mostraram o seu trabalho, o seu desempenho junto a esta Casa. Então 
acredito que nesse período agora, não vão ser esses três meses que vão prejudicar. As 
sessões estão sendo gravadas, se algum colega quiser alguma coisa, elas vão estar 
disponíveis. Mas, por uma decisão mais conservadora, para evitar futuros problemas, 
foi essa a decisão que a gente tomou de não transmiti-las. Seria isso. EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Não houveram. Após as manifestações, foram lidas as comunicações da Presi-
dência: Convoco todos os Edis, para a 12° Sessão Ordinária desta Legislatura, a reali-
zar-se no dia 22 de Julho de 2024. 
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